

PROGRAM

ODBORNEJ VOJENSKEJ PRÍPRAVY

VO C20 ČŠp 932

a) Profil absolventa:

Absolvent je dôstojník, profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého stupňa. Je pripravený na výkon funkcie veliteľ čaty/kompletu/skupiny, dôstojník v Ozbrojených silách Slovenskej republiky v špecializácií:

- **932 odborník na ochranu utajovaných skutočností,**

Absolvent je poručík, ktorý je pripravený na zvládnutie odborných špecializovaných činností s vysokými nárokmi na myslenie a analytické schopnosti, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúce spoluprácu s viacerými subjektmi (organizáciami). Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent má vedomosti personálneho manažmentu a riadenia nižších vojenských celkov. Pozná zásady a spôsoby použitia podriadenej jednotky v krízových situáciách, vedení vojnových aktivít a v mierovej situácii. Pozná obsah a metodiku práce veliteľa čaty a čiastočne veliteľa družstva/skupiny a veliteľa roty. Má základné vedomosti plánovacieho procesu na taktickej úrovni. Vie plánovať, organizovať a riadiť výcvik podriadených, prevádzku vojenskej techniky, všestranné zabezpečenie a plnenie každodenných úloh jednotky. Pozná základné vedomosti z oblasti riadenia, spracovania a analýzy informácií. Má vedomosti o štruktúre, obsahu a forme bojových dokumentov, zásad vedenia vojenskej administratívy, evidencie a zručnosti v ich spracovávaní a vedení. Pozná zásady ochrany utajovaných skutočností a uvádzania jednotiek do pohotovosti. Pozná zásady použitia, ošetrovania a bezpečnosti práce s pridelenou technikou a zariadeniami.

Absolvent má vedomosti a zručnosti z organizácie ochrany utajovaných skutočností, z obsluhy, programového vybavenia pracovísk, kde sa prijímajú, evidujú, spracovávajú, vytvárajú, rozmnožujú, ničia a zabezpečujú šifrovou ochranou informácií utajované skutočnosti. Pozná princípy ochrany utajovaných skutočností a jednotlivých oblastí, ktorými

sú personálna bezpečnosť, administratívna bezpečnosť, fyzická bezpečnosť a objektová bezpečnosť, bezpečnosť technických prostriedkov, priemyselná bezpečnosť a certifikácia mechanických zábranných prostriedkov a technických zabezpečovacích prostriedkov, šifrová ochrana informácií a dokáže ich správne aplikovať do praxe. Pozná základy kybernetickej bezpečnosti a základné činnosti bezpečnostného správcu.

Pozná zásady adaptácie na nové prostredie a nových ľudí. Má zmysel pre povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požadovaných zručnostiach. Je fyzicky a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so službou v Ozbrojených silách Slovenskej republiky. Dokáže podriadiť osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v spoločnom záujme. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

b) Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch					
Modul - téma	Počet hodín	Metóda			
		P	S	C	SŠ
CELKOM	100	22	8	16	54
ORGANIZAČNO-ADMINISTRATÍVNA ČASŤ	4			4	
- Organizačno-administratívne zamestnanie	2			2	
- Slávnostné akcie	2			2	
ODBORNÁ ČASŤ	96	22	8	12	54
1. MODUL: Bezpečnostný zamestnanec	34		4	8	30
T1 Zákon NR SR č.215/2004 Z. z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov	10		2		8
T2 Personálna bezpečnosť	3				3
T3 Administratívna bezpečnosť	13		2		11
T4 Fyzická bezpečnosť a objektová bezpečnosť	2				2
T5 Bezpečnosť technických prostriedkov	2				2
T6 Priemyselná bezpečnosť a certifikácia mechanických zábranných prostriedkov (MZP) a technických zabezpečovacích prostriedkov (TZP)	2				2
T7 Šifrová ochrana informácií	2				2
2. MODUL: Bezpečnostný správca	36	6	4	2	24
T1 Bezpečnosť technických prostriedkov	8	1	1		6
T2 Bezpečnostná dokumentácia k technickému prostriedku	8	1	1		6
T3 Bezpečnostné nastavenia technického prostriedku	8	1	1		6
T4 Zavedenie technického prostriedku do prevádzky	8	1	1		6
T5 Informačný systém MILSEC	4	2		2	
3. MODUL: Kybernetická bezpečnosť	16	16			
T1 Definícia a základné pojmy	2	2			
T2 Požiadavky na zabezpečenie sietí a informačných systémov v oblasti OUS	2	2			
T3 Práva a povinnosti jednotlivých funkcionárov a zložiek v oblasti kybernetickej bezpečnosti	2	2			
T4 Notifikácie a riešenia bezpečnostných incidentov v kybernetickom priestore	2	2			
T5 Kontrola bezpečnosti a audit bezpečnosti	2	2			
T6 Zodpovednosť a sankcie za porušenie povinností	2	2			
4. MODUL: Odborná stáž	36			36	
— Odborná stáž	36			36	

c) Informačné listy modulov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika

Informačný list modulu – Bezpečnostný zamestnanec		
Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Bezpečnostný zamestnanec		
Zodpovedá:	Zabezpečuje: CV, VS, Oddelenie bezpečnosti a OUS	
Riaditeľ centra vzdelávania	Konzultant: Ing. Vladimír RENKO	
Forma výučby:	Prednáška seminár samoštúdium	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	4 30	34
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:		
absolvoval/neabsolvoval,		
Cieľ modulu:		
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: - zákony, vyhlášky, smernice a normy v oblasti ochrany utajovaných skutočností a ich implementáciu do každodennej praxe.		
Stručná osnova modulu:		
Téma 1: Zákon NR SR č. 215/2004 Z. z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov		
Stručný výklad zákona NR SR o ochrane utajovaných skutočností so zameraním na informačnú bezpečnosť.		
Téma 2: Personálna bezpečnosť		
Vyhláška NBÚ č. 134/2016 Z. z. o personálnej bezpečnosti a Vyhláška NBÚ č. 135/2016 Z. z. o skúške bezpečnostného zamestnanca. Systém bezpečnostných opatrení spojených s výberom, určením a kontrolou osôb, ktoré budú oprávnené oboznamovať sa s utajovanými skutočnosťami v rozsahu vykonávanej funkcie. Aplikácia smernice MO SR č. 26/2022 o personálnej bezpečnosti a o bezpečnostnom zamestnancovi.		
Téma 3: Administratívna bezpečnosť		
Vyhláška NBÚ č. 48/2019 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o administratívnej bezpečnosti utajovaných skutočností. Systém bezpečnostných opatrení pre zabezpečenie ochrany utajovaných skutočností pri ich tvorbe, prijíme, evidencií, preprave, ukladaní, rozmnožovaní, vyradovaní a uchovávaní alebo pri inej manipulácii. Aplikácia smernice MO SR č. 125/2020, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o administratívnej bezpečnosti utajovaných skutočností.		
Téma 4: Fyzická a objektová bezpečnosť		
Vyhlášky NBÚ č. 336/2004 Z.z. o fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v znení vyhlášky NBÚ č. 315/2006 Z. z. a vyhlášky NBÚ č. 96/2022 Z. z.. Systém bezpečnostných opatrení pri zabezpečovaní ochrany utajovaných skutočností pred nepovolanými osobami a pred neoprávnenou manipuláciou s utajovanými skutočnosťami v objektoch a chránených priestoroch. Aplikácia smernice MO SR č. 55/2015 o fyzickej bezpečnosti a objektovej		

bezpečnosti v znení smernice MO SR č. 92/2019 a č.1/2024 o ochrane utajovaných skutočností v oblasti fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v osobitných prípadoch.

Téma 5: Bezpečnosť technických prostriedkov

Analýza vyhlášky NBÚ č. 339/2004 Z.z. o bezpečnosti technických prostriedkov. Celý systém bezpečnostných opatrení pri schvaľovaní technických prostriedkov do prevádzky, o ich použití a podrobnosti o požiadavkách kladených na technické prostriedky, na ktorých sa vytvárajú, spracúvajú, prenášajú, ukladajú a archivujú utajované skutočnosti, podrobnosti o postupe pri certifikácii technických prostriedkov a podrobnosti o spracúvaní bezpečnostného projektu na technické prostriedky a o vydávaní a používaní bezpečnostných štandardov.

Téma 6: Priemyselná bezpečnosť a Certifikácia MZP a TZP

Analýza vyhlášky NBÚ č. 301/2013 Z. z. o priemyselnej bezpečnosti a o bezpečnostnom projekte podnikateľa a vyhlášky NBÚ č. 337/2004 Z.z. ktorou sa upravujú podrobnosti o certifikácii mechanických zábranných prostriedkov a technických zabezpečovacích prostriedkov a o ich používaní.

Téma 7: Šifrová ochrana informácií

Analýza vyhlášky NBÚ č. 340/2004 Z.z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o šifrovej ochrane informácií. Systém systém bezpečnostných opatrení na zabezpečenie ochrany utajovaných skutočností kryptografickými metódami a prostriedkami ŠO a smernice MO SR č. 59/2020 o šifrovej ochrane informácií.

Literatúra:

Zákon NR SR č. 215/2004 Z.z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov
Vyhláška NBÚ č. 134/2016 Z. z. o personálnej bezpečnosti
Smernica MO SR č. 26/2022 o personálnej bezpečnosti a o bezpečnostnom zamestnancovi
Vyhláška NBÚ č. 135/2016 Z. z. o skúške bezpečnostného zamestnanca
Vyhláška NBÚ č. 48/2019 Z. z. „, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o administratívnej bezpečnosti utajovaných skutočností
Smernica MO SR č. 125/2020, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o administratívnej bezpečnosti utajovaných skutočností
Vyhláška NBÚ č. 336/2004 Z. z. o fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v znení vyhlášky NBÚ č. 315/2006 Z. z. a vyhlášky NBÚ č. 96/2022 Z. z..
Smernica MO SR č. 55/2015 o fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v znení smernice MO SR č. 92/2019
Smernica MO SR č.1/2024 o ochrane utajovaných skutočností v oblasti fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v osobitných prípadoch.
Vyhláška NBÚ č. 339/2004 Z. z. o bezpečnosti technických prostriedkov
Vyhláška NBÚ č. 301/2013 Z. z. o priemyselnej bezpečnosti a o bezpečnostnom projekte podnikateľa
Vyhláška NBÚ č. 337/2004 Z. z. ktorou sa upravujú podrobnosti o certifikácii mechanických zábranných prostriedkov a technických zabezpečovacích prostriedkov a o ich používaní
Vyhláška NBÚ č. 340/2004 Z. z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o šifrovej ochrane informácií
Smernica MO SR č. 59/2020 o šifrovej ochrane informácií.

Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:

slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

23.10.2024

Informačný list modulu – Bezpečnostný správca

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl				
Názov modulu: Bezpečnostný správca				
Zodpovedá:	Zabezpečuje: CV, VS Oddelenie bezpečnosti a OUS			
Riaditeľ centra vzdelávania	Konzultant:			
Forma výučby:	Prednáška seminár cvičenie samoštúdium		Celkom hodín:	
Rozsah výučb	6	4	2	24
				36
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:				
absolvoval/neabsolvoval				
Cieľ modulu:				
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať:				
- zákony, vyhlášky, smernice, normy a dokumentáciu v oblasti bezpečnosti technických prostriedkov a fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti,				
- všetky pravidlá a bezpečnostné opatrenia správcu technického prostriedku,				
Stručná osnova modulu:				
T1 Bezpečnosť technických prostriedkov				
Vyhláška NBÚ č. 336/2004 Z. z. o fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v znení vyhlášky NBÚ č. 315/2006 Z. z. a vyhlášky NBÚ č. 96/2022 Z. z.. Vyhláška NBÚ č. 337/2004 Z. z. ktorou sa upravujú podrobnosti o certifikácii mechanických zábranných prostriedkov a technických zabezpečovacích prostriedkov a o ich používaní. Vyhláška NBÚ č. 339/2004 Z. z. o bezpečnosti technických prostriedkov				
T2 Bezpečnostná dokumentácia k technickému prostriedku				
Dokumentácia k používaniu technického prostriedku, pravidlá pre bezpečnostného správcu technického prostriedku, pravidlá pre správcu informačného systému, pravidlá pre používateľa technického prostriedku				
T3 Bezpečnostné nastavenia technického prostriedku				
Bezpečnostné opatrenia NBÚ pre nastavenia systémov, implementácia bezpečnostných šablón, zálohovanie a vyhodnocovanie kontrolných záznamov, neoprávnená manipulácia, kontrolná a preventívna činnosť				
T4 Zavedenie technického prostriedku do prevádzky				
Schvaľovanie technického prostriedku do prevádzky, zastavenie prevádzky technického prostriedku, poruchy hardvéru a softvéru, spôsoby riešenia				
Literatúra:				
Vyhláška NBÚ č. 336/2004 Z. z. o fyzickej bezpečnosti a objektovej bezpečnosti v znení vyhlášky NBÚ č. 315/2006 Z. z. a vyhlášky NBÚ č. 96/2022 Z. z.				
Vyhláška NBÚ č. 337/2004 Z. z. ktorou sa upravujú podrobnosti o certifikácii mechanických zábranných prostriedkov a technických zabezpečovacích prostriedkov a o ich používaní				
Vyhláška NBÚ č. 339/2004 Z. z. o bezpečnosti technických prostriedkov				
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:	Dátum poslednej úpravy listu:			
slovenský	23.10.2024			

Informačný list modulu – Kybernetická bezpečnosť

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl

Názov modulu: Kybernetická bezpečnosť
--

Zodpovedá:	Zabezpečuje: CV, VS
------------	----------------------------

Riaditeľ centra vzdelávania	Oddelenie bezpečnosti a OUS
------------------------------------	------------------------------------

Konzultant:	
-------------	--

Forma výučby: prednáška	Celkom hodín:
--------------------------------	---------------

Rozsah výučby: 8	8
-------------------------	----------

Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:

absolvoval/neabsolvoval

Cieľ modulu:

Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať:

- zákony, vyhlášky a normy v oblasti OUS a ich implementáciu do každodennej praxe
- porozumieť vybraným základným pojmom kybernetickej bezpečnosti,
- porozumieť svojej úlohe a zodpovednosti v systéme kybernetickej bezpečnosti,
- chápať význam informačných aktív s ktorými zamestnanec pracuje,
- porozumieť potrebe ochrany informácií a informačných aktív,
- osvojiť si základné pravidlá bezpečnej práce s informačnými a komunikačnými technológiami,
- rozpoznať incident a vedieť naň správne reagovať,
- porozumieť bezpečnostným politikám a používaniu bezpečnostný

Stručná osnova modulu:

Téma 1: Zákon NR SR č. 215/2004 Z. z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov
--

Stručný výklad zákona NR SR o ochrane utajovaných skutočností so zameraním na informačnú bezpečnosť.
--

Téma 2: Zákon č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Stručný výklad o bezpečnosti informačných technológií

Téma 3: Zákon č. 69/2018 o kybernetickej bezpečnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Výklad základných pojmov v oblasti kybernetickej bezpečnosti. Objasniť národnú jednotku CSIR, bezpečnostné opatrenia v zmysle zákona, objasniť kybernetické bezpečnostné incidenty
--

Literatúra:

Zákon č. 215/2004 Z. z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov
--

Zákon č. 69/2018 o kybernetickej bezpečnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:

slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

23.10.2024

Informačný list modulu — Odborná stáž

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Odborná stáž		
Zodpovedá: Riaditeľ centra vzdelávania	Zabezpečuje: veliteľ útvaru, jednotky, úradu a zariadenia ozbrojených síl Slovenskej republiky	
	Konzultant:	
Forma výučby: cvičenie		Celkom hodín:
Rozsah výučby: 36		36
Spôsob hodnotenia a ukončenia modulu: absolvoval/neabsolvoval		
Cieľ modulu: - oboznámenie sa s náplňou práce a činnosťami na konkrétnej predurčenej funkcii, - prehĺbenie získaných teoretických vedomostí praktickou činnosťou u útvaru.		
Stručná osnova modulu: Odborná stáž Oboznámenie sa s náplňou pracovnej činnosti na predurčenej funkcii počas výkonu odbornej stáže. Praktická činnosť u útvarov, jednotiek, úradov a zariadení ozbrojených síl Slovenskej republiky.		
Literatúra: Literatúra po jednotlivých moduloch		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje: slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 23.10.2024	